
PYC YOUTH SURVEY 2013

This is the second time we have run the PYC Youth Survey. The first 
one was in 2010.  These slides present a side by side comparison.

In 2010 the survey was handed out to youth, we had 47 completed 
surveys returned. This year we wanted to get a better response rate 
so we asked our youngsters to complete the survey at Youth Week 
registration (with help from our Commodore & Treasure!!). We had
121 completed surveys.

Sara Briscoe
GC Membership



RESPONSES 2010 RESPONSES 2013

47 responses
•17 males (approx. 40%)
•26 females (approx. 60%)
•4 didn’t state

121 responses
•67 males (approx. 56%)
•52 females (approx. 44%)
•2 didn’t state

Proportionately more boys 

completed the survey in 2013.



BOAT TYPE SAILED

2010 2013

� 10 AB sailors

� 16 Topper  sailors

� 9 Cadet sailors

� 6 Laser sailors

� 3 420 sailors

� 4 RS 400 sailors

� 1 Dart sailor

� 55 AB sailors

� 12 Optimist sailors

� 22 Topper sailors

� 16 Cadet sailors

� 13 Laser sailors

� 1 420 sailor

Oppies now have 

their say too!



� The survey asked Youth what they thought about:
� Sailing & racing

� Youth Week

� Clubhouse provision

� Safety

� They were asked to tick one of the following:

� The following slides use bar graphs and average ratings to present the 
results

� It is a very positive picture with all scores well above the average of 2.5.   
above

� Few responses, in either survey, got ratings of  ‘Terrible’ or ‘Not very good’.
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THE WAY SAILING IS 

ORGANISED2010 2013

5 4 3 2 1
Excellent Very good                       OK Not very good             Terrible

A

Average 3.9 Average 4 .1

Youth very positive about the 

organisation of sailing.  

Average improved by .2!



TYPE OF COURSES

2010 2013

5 4 3 2 1
Excellent Very good                       OK Not very good             Terrible

Average 3.8Average 3.7

No ‘Terrible s’ for 

Type of Courses in 

racing this year! 

Average improved 

by .1.



Length of races

2010 2013

5 4 3 2 1
Excellent Very good                       OK Not very good             Terrible

Average 3.7Average 3.3

Average 
improved by 

.4!



Days when you can sail 

2010 2013

5 4 3 2 1
Excellent Very good                       OK Not very good             Terrible

Average 4.2Average 4 .1

Youth very happy with 

the days they can sail –

average over 4!



Sail training

2010 2013

5 4 3 2 1
Excellent Very good                       OK Not very good             Terrible

Average 3.9 (96 responses)Average 4.0



Boat storage

2010 2013

5 4 3 2 1
Excellent Very good                       OK Not very good             Terrible

Average 3.7Average 3.3

W
e seem to be doing 

betterwith Boat Storage! 

Average
increased by .4!



Safety on the water

2010 2013

5 4 3 2 1
Excellent Very good                       OK Not very good             Terrible

Average 4.3Average 4.2

Average of over 4 for 

safety



Safety in the yard

2010 2013

5 4 3 2 1
Excellent Very good                       OK Not very good             Terrible

Average 4.0
Average 3.6

Improved average for 

safety in the yard –

increase of .4



Safety in the clubhouse

2010 2013

5 4 3 2 1
Excellent Very good                       OK Not very good             Terrible

Average  4.1 Average 4.3 

Improved average for 

safety in the clubhouse!



Youth week organisation

2010 2013

5 4 3 2 1
Excellent Very good                       OK Not very good             Terrible

Average 4.4 Average 4.5

Our fantastic youth week 

– scores the highest –

with nearly 60% of youth 

rating it as excellent!!



Youth Week- Range of 

activities
2010 2013

5 4 3 2 1
Excellent Very good                       OK Not very good             Terrible

Average 4.4Average 4.4

V high ratings for the 

range of activities!



Youth Week- Food

2010 2013

5 4 3 2 1
Excellent Very good                       OK Not very good             Terrible

Average 3.2 Average 3.6

Improving average 

score for Youth W
eek 

Food!



Clubhouse-changing rooms

2010 2013

5 4 3 2 1
Excellent Very good                       OK Not very good             Terrible

Average 4.0Average 3.7

Youth are happier with 

the changing rooms –

increased average of .3 

t0 4!



Clubhouse-accessibility

2010 2013

5 4 3 2 1
Excellent Very good                       OK Not very good             Terrible

Average 3.9Average 3.7

Average up by .2 !



Clubhouse- food

2010 2013

5 4 3 2 1
Excellent Very good                       OK Not very good             Terrible

Average 4.0Average 3.6

Big improvement with rating 

for club food – average up by 

.4 to 4!



Junior Gun Room

2010 2013

5 4 3 2 1
Excellent Very good                       OK Not very good             Terrible

Average 4.2

Big thumbs up for the Gun 

Room!



Friendliness of staff

2010 2013

5 4 3 2 1
Excellent Very good                       OK Not very good             Terrible

Average 4.2
Average 3.6

Thumbs up for PYC staff –

average increased by .6 to a 

fabulous 4.2!



How easy is it to find information on 

events,who to go for what etc?

2010 2013

5 4 3 2 1
Very easy Easy                         Neither easy       Difficult                     Very

or difficult                                           difficult

Average 3.8Average 3.6

Improving average score 

here!



W
e asked for three things 

liked about PYC- this is a 

W
ordle of all the responses –

the bigger the word the 

more often said!

What our Youth like about PYC



We asked what we could improve!

AB shed

Space  in clubhouse

How clean the AB shed is

Wider slip to launch off

Training for parents who don’t 

sail

Type of course

Boat storage

Bottom topper rack

Improve youth room

Getting out of marina

More climbing frames/outside 

toys

Training

Younger social nights

Youth training

Stuff can get stolen from yard

Cleanliness of yard

Food

Keep yard tidy

Add  wet bar

More vending machines

Bar open more

Children need to be more 

friendly in the changing 

rooms

Organisation of Friday 

evenings 

Greater variety of activities 

Bottom rack please 

(Toppers)

Cruiser shed falling down

Briefings Poor (7)

Toilets

Safety of boats

Accessibility 

Bouncy castle more often

AB storage during events

More events

More sweets

Food

More showers

Deeper exist for beginners

Add more drinks

Make things cheaper

Boat storage

Changing rooms

Boat storage

Old people

Boat storage

Staff

Other members ( old 

people)

Shorter races

Shorter races

Changing rooms ( too 

small)

Very windy

Youth hut

Shorter courses

More club class boats

Boat storage (lasers)

More games in gun room

Video game

Boat storage

Food

More classes for older youth

420 class 

Modernise club house (eating 

area)

Clean boat yard

Youth hut = wooden floor

More cruising

food

Interaction between classes 

Better boat storage (oppie)

More training

Bouncy castle

Free chocolate

People not moving other 

boats around

People moving boat

Better changing rooms

Food

Age of able to drive club 

boats 

Quite a list !!



We have a fabulous Youth Fleet at PYC!


